Exercices – 1èreS –Correction

Exercice page 45 n°109 

1. C(n) [image: image2.png]


 4 700 [image: image4.png]


 0,02n²+8n-4 200 [image: image6.png]


 0.
Δ = 400 donc le trinôme a deux racines x1 = -700 et x2 = 300, et est du signe de a = 0,02, donc positif, à l’extérieur des racines. Comme n[image: image8.png]


[0 ; 600], la quantité à partir de laquelle le coût total est supérieur à 4 700 € est 300 appareils.

2.  a) Le bénéfice est la différence entre la recette et le coût total.

La recette pour la vente de n appareils à 17,5 € l’unité est R(n) = 17,5n.

B(n) = R(n)-C(n) = 17,5n-(0,02n²+8n+500) = -0,02n²+17,5n-8n-500 = -0,02n²+9,5n-500.

b) B(n) [image: image10.png]


 0 [image: image12.png]


 -0,02n²+9,5n-500 [image: image14.png]


 0.
Δ = 50,25 donc le trinôme a deux racines x1 = … [image: image16.png]


 60 et x2 = … [image: image18.png]


 414, et est du signe de a = -0,02, donc négatif, à l’extérieur des racines. Le bénéfice est donc positif sur [x1 ; x2]. Il faut donc que l’entreprise fabrique entre 61 et 414 appareils pour réaliser un bénéfice positif.

3. B(n) = p×n-(0,02n²+8n+500) = -0,02n²+pn-8n-500 = -0,02n²+(p-8)n-500.
Le maximum est atteint en x = -b/2a donc on doit avoir -(p-8)/(-0,04) = 300 soit p = 20 €.
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2.  a) f(x) = 6x-x² = -x²+6x = -[x²-6x] = -[x²-6x+9-9] = -[(x-3)²-9].

b) Graphique ci-contre :
3.  a) Graphiquement S = [1,2 ; 2][image: image21.png]


[4 ; 4,8].
b) [image: image23.png]


(x) [image: image25.png]


 8 [image: image27.png]


 -x²+6x-8 [image: image29.png]


 0 [image: image31.png]


 (x-2)(-x+4) [image: image33.png]


 0 (factorisation avec la racine évidente 2).
Le trinôme a donc deux racines 2 et 4 et est du signe de a = -1, donc négatif à l’extérieur des racines, donc sur [0 ; 2][image: image35.png]


[4 ; 5].

[image: image37.png]


(x) [image: image39.png]


 6 [image: image41.png]


 -x²+6x-6 [image: image43.png]


 0.

Δ = 12 donc le trinôme a deux racines x1 et x2 et est du signe de a = -1, donc négatif à l’extérieur des racines, et positif à l’intérieur soit sur [x2 ; x1].
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6 [image: image46.png]
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(x) [image: image50.png]


 8 [image: image52.png]


 [image: image54.png]


(x) [image: image56.png]


 8 ET [image: image58.png]


(x) [image: image60.png]


 6 donc l’ensemble des solution correspond à l’intersection des deux ensembles précédents, c’est-à-dire [x2 ; 2] ][image: image62.png]


[4 ; x1].
